

ALDA NEWSLETTER JUN 2015



Otvarajuća konferencija LADDER projekta - "Osnaživanje i angažovanje građana u globalnim pitanjima"

Dana 5. juna 2015. održana je otvarajuća konferencija LADDER projekta u Komitetu regiona u Briselu.

Javni događaj okupio sve saradnike i partnere na projektu, i bio je odlična prilika da se javno predstavi čitava misija LADDER projekta prvenstveno fokusirana na temu "Osnaživanje i uključivanje građana u globalnim pitanjima" kao i glavni ciljevi projekta koji treba da se postignu.

Događaj je počeo uvodnim rečima Oriana Otočana, predsednik ALDAe, Karl Heinz Lambertza, potpredsednika Komiteta regiona i gđe Valentine Auricchio, šef sektora DEAR programa - DG DEVCO, koji su pozdravili sve učesnike na konferenciji, naglašavajući značaj promocije razvojnog obrazovanja na lokalnom nivou.

Konferencija je nakon toga bila fokusirana na ključnu ulogu lokalnih vlasti kao pokretača razvojnog obrazovanja i podizanja svesti, predstavljajući u detalje sve karakteristike LADDER projekta, njegovu metodologiju, ciljeve, kao i LADDER mape. Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA, predstavila je jedan od najrelevantnijih aspekata LADDER projekta: aktivnosti od lokalnog do globalnog - kako delovati lokalno može imati značajan uticaj na globalnom nivou, pa shodno tome, prelazak sa lokalizacije na glocalizaciju.

Antonella Valmorbida takođe je moderirala debatu između panelista i publike. Među govornicima su bili: Silvio Lazzari DG DEVCO, Nikos Gamouras, projektni menadžer ALDA, Gaye Doganoglu, potpredsednik Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti Saveta Evrope, Flavio Zanonato, član Evropskog parlamenta i Sinziana Poiana, iz jedinice EU Istočno susedstvo iz DG NEAR.

Događaj je zaključen značajnim doprinosima od strane partnera LADDER projekta, kao i prezentacijom Branislava Bugarskog, sekretara za međuregionalnu saradnju i lokalnu samoupravu AP Vojvodine, o uspešnom angažovanju lokalnih samouprava u oblasti razvoja, sa posebnim osvrtom na period IPA 2007-2013.

Pogledajte foto galeriju otvarajuće konferencije projekta LADDER

Pogledajte [foto galeriju](#) sastanka LADDER radnih grupa u Briselu

Pročitajte govor [Flavia Zanonata na otvarajućoj konferenciji LADDER projekta](#)

Pročitajte [govor Gaye Doganoglu na otvarajućoj konferenciji LADDER projekta](#)

Pročitajte [geografske i tematske radne grupe LADDER](#)



Konferencija o decentralizaciji i socijalnoj koheziji u Tunisu - ALDA otvara put do budućih Agencija lokalne demokratije

11. juna 2015. godine, u Tunisu je održana međunarodna konferencija o decentralizaciji i socijalnoj koheziji. Događaj je organizovan od strane PASC - Programa d' Appui a la Societe Civile - i CFAD, u saradnji sa ATERDAL - Association Tunisienne d'études et recherches en démocratie et affaires locales, ALDA - Evropskom asocijacijom za lokalnu demokratiju - i uz podršku Club de Madrid. ALDAu je predstavljao njen MED koordinator Anne-Laure Joedicke, šef kancelarije u Skoplju Ivana Dimitrovska, saradnik za podršku komunikacijama Elena Debonis, uz eksperta za decentralizaciju Murata Daoudova, predsednika Razvojne mreže Bliski Istok i profesora na Marmara Univerziteta u Istanbulu.

Nakon uvodnih reči, Jose Rodriguez Zapatero, bivši premijer Španije, prezentovao je proces tranzicije s kojim se Tunis suočava u okviru tekućeg procesa demokratizacije. G. Zapatero se fokusirao na značaj budućnosti slobode, prava i napretka, naglašavajući značaj ustava Tunisa kao rešenje i model, koji će zahvaljujući svojoj originalnosti i funkcionalnosti dovesti do kohezije. On je takođe pomenuo terorističke napada od 18. marta:

"Ne postoji politika terorizma. Postoji samo nasilje i uništenje. Nijedna religija ne može da opravda nasilje", rekao je on. I dodao: "Međunarodna zajednica i Evropska unija moraju podržavati proces demokratizacije Tunisa. Tunis je naša nada među arapskim zemljama".

Gosp. Zapatero predstavio je Španiju kao dobar primer decentralizovane zemlje: "Posle 40 godina diktature, tokom 10 godina smo vodili proces demokratizacije, motivisani vrednostima pluralizma. Centralizacija i decentralizacija su veoma interesantni problemi takođe za Španiju. Zahvaljujući političkom, društvenom i ekonomskom konsenzusu, vi ćete uspjeti u ovoj tranziciji. Ali imajte uvek na umu da morate da se krećete korak po korak".

On je dodao da je neophodno imati participativniju demokratizaciju: i najmanja i najsiromašnija sela imaju pravo da učestvuju u društvenom i političkom životu. I međuregionalna solidarnost igra ključnu ulogu: u Španiji solidarnost ima istu vrednost u bogatijim i siromašnijim regionim. Osim toga, dodao je značaj uključivanja žena u politička pitanja.

Među govornicima su bili:

- Imed Abdeljaoued, direktor PASC, koji je predstavio program, njegove ciljeve i izazove, dajući pregled aktivnosti koje vode.
- Jean-Luc Boeuf, teritorijalni ekspert i profesor istorije i finansija zajednica, koji je održao prezentaciju o osnovnim elementima koji utiču na uspeh decentralizacije, kao što su država, finansije, pravo i napredak.
- Lotfi Tarchouna, predsednik ATERDAL, održao je govor o izmenama Ustava Tunisa od 27. januara 2014. godine, sa fokusom na detaljima za bolje razumevanje kako je sistem organizovan na lokalnom nivou.
- Murat Daoudov, predsednik Razvojne mreže Bliski Istok i profesor na Univerzitetu Marmara u Istanbulu, objasnio je kako su organizovane teritorije Turske i Francuske, dajući praktične primere o tome kako decentralizacija deluje.
- Thomas Fiegle, istraživač, doneo je svoje iskustvo o federalizmu u Nemačkoj, dok je g. Mohamed Lazhar Mazigh održao govor o Ustavu Tunisa.

Ovaj događaj je bio prekretnica za raspravu i razmišljanje o izazovima koji su pred Tunisom i svim uključenim akterima u proces decentralizacije. ALDA nastavlja da radi u zemlji sa lokalnim i međunarodnim

partnerima u cilju promovisanja dobre uprave i učešća građana na lokalnom nivou, a u toku su pripreme za pokretanje buduće Agencija lokalne demokratije Tunis.



Početak projekta RE.CRI.RE Horizont 2020 - ALDA koordinira mrežu univerziteta i istraživačkih centara sa osvrtnom na društvene promene u Evropi

Početni sastanak projekta RE.CRI.RE iz programa Horizont 2020 uspešno je pokrenut od 9-11 juna u Mesagne, Italija. RE.CRI.RE je trogodišnja inicijativa koja ima za cilj da analizira promene koje je proizvela kriza u evropskim društvima i na osnovu toga, uticaj i efektivnost politika na svim nivoima vlasti u ovom post-kriznom scenariju.

Projekat će predstavljati prekretnicu u okviru ALDA programa građanstva u naredne tri godine. ALDA, u saradnji sa svojim strateškim partnerom ISBEM, je koordinator mreže od 14 univerziteta iz 12 zemalja širom Evrope. Promovisanje dobre uprave i učešća građana poziva na dublje razmatranje o simboličkom utemeljenju društvenog identiteta kako bi se analiziralo da li se velika promena dogodila u evropskim društvima kao posledica društveno-ekonomske krize. Razmišljajući o ovim kategorijama koje su građani usvojili je ključno da se razviju efikasne politike na svim nivoima vlasti.

Projekat okuplja akademike i praktičare, u skladu sa novim fokusom programa Horizont 2020 na primenjenim istraživanjima. Pored koordinacije partnerstva ALDA će snažno doprineti inicijativi obezbeđujući mrežu sa više od 180 članova, kao zajednice u kojoj se razvijaju studije slučaja i testiraju rezultati istraživanja.

Početni sastanak u Mesagne je prilika da se okupe svi partneri i zvanično postave upravljačke strukture projekta. Takođe je bio prilika da se definišu naučne metodologije u prikupljanju i analizi podataka, kao i da se dogovori dugoročni akcioni plan sa definisanim ciljevima, zadacima i rezultatima. Trodnevna manifestacija je zatvorena seminarom "Lokalne kulture, socijalni zahtevi i teritorijalni razvoj". Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA, Alessandro Distante, predsednik ISBEM i Sergio Salvatore, UniSalento su bili uvodničari koji su se obratili prisutnima o važnosti multi-sektorskog pristupa i različitim aktera u borbi protiv društvenih izazova.

Pogledajet [Foto galeriju](#) događaja.

Pogledajte [Agendu događaja](#).



Stogodišnjica genocida nad Jermenima, za nezaborav, u cilju zaštite manjina i različitosti u Evropi danas i sutra

Na kraju duge vladavine Osmanskog carstva - pre jednog veka - Evropa se suočavavala sa sukobom koji je uticao na čitav vek, svet je bio svedok prvo progona, a onda i genocida nad Jermenima. April 2015. je mesec posvećen sećanju i ALDA - Evropska asocijacija za lokalnu demokratiju - želi da podeli uticaj koji je ova strategija je imala za budućnost Evrope.

Masakr nacionalne manjine, kao što su Jermeni, nažalost podesio je teren za decenije sukoba i daljih pokolja. U Evropi tog vremena, samo nekolicina je priznala ono što više nije moglo biti skriveno - da se zauzme stav o tom pitanju.

Pre atentata, u Sarajevu, koji je inicirao Prvi svetski rat, samo nekoliko pacifista je jasno videlo koliko je duboki problem ispred njih. Ovde možemo da se setimo čuvenog istorijskog i hrabrog stava Jean Jauresa u francuskoj Narodnoj skupštini: bio je među nekolicinom koji su naveli da "Jermeni moraju biti spaseni", a ako ne, svi mi bismo plaćali posledice u našim dušama i na taj način bismo oblikovali našu budućnost. I to je bilo ono što se desilo. Jean Jaures je ubijen 31. jula 1914. godine, dan pre opšte mobilizacije za Prvi svetski rat.

Evropa je obeležena tragedijom Jermena, što nije delovala i zbog toga što je zaboravila ljude koji su imali značajnu ulogu u evropskoj istoriji. Oni su uglavnom proterani iz njihove zemlje, ljudi koji su uglavnom živeli i žive u dijaspori širom sveta. Država koja se danas zove Jermenija predstavlja samo mali deo onoga što zemlja većinom naseljena Jermenima nekada bila - koja je uključivala deo moderne Turske, kao i Sirije, a posebno oblast Alep.

Sukob i nestabilnost u Južnom Kavkazu, između Jermenije i Azerbejdžana oko teritorije Nagorno Karaback, ima svoje korene u ovoj istoriji, koja je - kroz nasilje – postavila temelje za buduće sukobe.

Ova zemlja, između Evrope i Azije - u Sovjetskom Savezu do 1990. godine - je tačka spajanja koji neprekidno vibrira. Takođe se nalazi na strateškom prostoru između Crnog mora i Kaspijskog mora, oblasti koja je puna nafte. Nalazi se južno od Rusije, i posledično je uključena u to područje pod uticajem ukupne logike "sa mnom i protiv mene". Izazovi se dešavaju u isto vreme, a neki od njih su rezultati tih činjenica koje su se desile pre jednog veka.

Danas, opomena za sve nas - i u tekućoj izgradnji Evrope - predstavljena neophodnošću da se priznaju i valorizuju razlike. Svaka manjina se treba uzeti u obzir i poštovati, znajući da ćemo jednog dana biti - kao manjina - u većoj grupi koja na nas ukazuje kao "drugačiji". Prava i poštovanje različitosti su u samom korenu posleratne izgradnje Evrope. Bez ove vrednosti, Evropa ne bi napravila napredak, postala ono što je danas . Ne smemo podleći kratkoročnim informacijama i stoga, prihvatiti kratkoročno pamćenje. Moramo se sećati i izgraditi mirnu Evropu sa zajedničkom budućnošću, na osnovu vrednosti poštovanja ljudskih prava, manjina i različitosti.

ALDA deluje u Gyumri, na severu Jermenije, podržana od strane Friuli Venezia Giulia - Regiona (Italija) i Rona-Alpi regiona (Francuska). Nekoliko udruženja iz regiona Širak (severna Jermenija) saraduje sa nama. Od 2011. razvijamo projekte podrške lokalnoj zajednici sa Evropskim partnerstvima .

[Pročitajte više o Agenciji lokalne demokratije Jermenija](#)

Antonella Valmorbida, generalni sekretar ALDA - Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju <http://www.alda-europe.eu>



Fokus na učešću građana na lokalnom nivou - ALDA prikazuje 15 godina iskustva u zemljama Zapadnog Balkana tokom završne konferencije projekta DECIDE

Od 9-11 juna 2015. godine, završni događaj projekta odluči održan je u Prijedoru, u Bosni i Hercegovini. Menadžer projekta aktivnog građanstva, Aldo Xhani, bio je zadužen za ovaj važan događaj. Projekat DECIDE – Demokratski kompakt: unapređenje demokratije u Evropi, fokusiran na razvoj niz mera za poboljšanje kvaliteta demokratije i građanskog učešća u Evropi kroz uspostavljanje tematske mreže gradova i usvajanjem pristupa aktivne participacije.

Na međunarodnoj konferenciji: Promovisanje učešća građana u demokratskim lokalnim politikama na Zapadnom Balkanu: Stanje i perspektive ?, održanoj 9. juna 2015. godine, prisustvovalo je nekoliko govornika koji su diskutovali o pitanjima kao što je učešće građana lokalnim politikama na Zapadnom Balkanu i lokalne perspektive za učešće građana. Predavači su bili:

- Giulio Zanni, šef Kancelarije u Banja Luci, Delegacije Evropske unije u Bosni i Hercegovini
- Željka Mirković, službenik, Misija OEBS-a u Bosni i Hercegovini
- Vladimira Vučić, viši menadžer programa, Nacionalni demokratski institut
- Milanka Sopin, Asistent ministra za državnu upravu i lokalnu samoupravu
- Cristina Bertotti, Associazione Prijedor, u ime gđe Sare Ferrari, Autonomna Pokrajina Trento, Italija
- Dženana Dedić, delegat Agencija lokalne demokratije Mostar
- Dragan Došen, direktor LDA Prijedor
- Mišo Reljić, direktor PREDA, Agencija za ekonomski razvoj opštine Prijedor
- Murisa Marić, izvršni direktor Udruženja građana "DON"
- Ljuljeta Goranci Brkić, Nansen dijalog centar u Prijedoru
- Slađana Bundalo, UNDP Projekat lokalnih demokratija (LOD)

Na kraju međunarodne konferencije su partneri projekta DECIDE potpisali Memorandum o razumevanju i obavezali se da nastave sa dugoročnom saradnjom, tako da je održivost projekta osigurana.

Završni događaj u Prijedoru okupio je sve partnere projekta čiji je zadatak bio da govore o svojim iskustvima sa primenom različitih pristupa i diskutuju o merama koje se mogu koristiti za poboljšanje demokratije u evropskim zemljama, čime se razvija puni, inovativni "Demokratski kompakt".

Pogledajte [Foto galeriju](#) događaja

Pogledajte [Agendu](#) događaja.

Pogledajte [Agendu međunarodne konferencije](#).

Pročitajte vesti o [Omladinskom sajmu u Prijedoru](#)



ALDA učestvuje na konferenciji radne grupe foruma civilnog društva Istočno partnerstvo u Briselu

Ela Horoszko, projektni menadžer i koordinator za Istočno partnerstvo, učestvovala je na konferenciji radne grupe foruma civilnog društva Istočno partnerstvo, 9.juna u Briselu, o doprinosima civilnog društva ljudskim pravima i programu reformi.

Konferencija je okupila sve članove EAP CSF RG1 koje su učestvovala na posljednjem sastanku u CSF Batumi 2014. Predstavnici nekoliko nevladinih organizacija sa EU projektima u zemljama EAP su takođe bili prisutni.

Među govornicima su bili veliki broj zvaničnika EU koji su zaduženi za EAP u Evropskoj komisiji i Evropskoj službi za spoljne poslove. To je bila dobra prilika da se čuje više od njih, kao nastavak na EAP samit u Rigi maja prošle godine, ali i da se otvoreno razgovara o konsultacijama o reviziji Evropske politike susedstva. ALDA predstavlja podgrupom za reformu javne uprave koja se sastala nakon zvaničnog dela konferencije. Podgrupa je razmatrala nedavne i predstojeće inicijative uoči sledećeg CSF u Kijevu u jesen 2015. godine.



ALDA i njen član udruženje Consorzio Leonardo u Grčkoj na TOPSA - Patras završnoj konferenciji

8. juna 2015. godine, održana je završna konferencija projekta TOPSA Patras. Projekat ima za cilj aktiviranje i mobilizaciju lokalnih aktera za obezbeđivanje stvaranje radnih mesta za nezaposlene inženjere i sociologe (ciljna grupa- 80 korisnika). TOPSA Patras fokusiran je na potrebe i specifičnosti tržišta rada grada i regiona Patras, u zapadnoj Grčkoj.

Projekat je obuhvatio opštinu Patras, socijalnu organizaciju opštine Patras - KODIP, Univerzitet u Patrasu, "Practica zapadna Grčka" Centar za stručno usavršavanje, "EUROTEAM" Centar za stručno usavršavanje, Tehničku Komoru Grčke - Filijala zapadne Grčke, kao i agenciju za istraživanje i konsalting. ALDA je predstavljala međunarodnog partnera. Takođe, u julu 2014. godine organizovala [je studijsku posetu Vicenzi](#), a osim toga je bila zadužen za izradu publikacije o sistemu socijalnih kooperativa u Italiji, koji će biti podeljeni u Grčkoj.

Na završnoj konferenciji, glavni partneri na projektu su bili prisutni kao govornici, a ALDAu je zastupao Mattia Brazzale. Ostali govornici su bili Dimitris Skoiras, Dimitris Tzelepis i Konstantinos Tsekouras (Univerzitet Patras), Chrissa Geraga (rukovodilac projekta TOPSA i šef sektora za međunarodne odnose). Na

drugoma panelu konferencije učestvovali su predstavnici italijanskih socijalnih kooperativa (kao što su ALDA članice, Consorzio Leonardo i Karpoš socijalna zadruga), kao i predstavnici poslovnog sektora Patras.

Tokom manifestacije ALDA je imala priliku da učvrsti vezu sa svojim članom Gradom Patras, kao i sa glavnim lokalnim partnerima u projektu .

U okviru posete, predstavnik ALDA Mattia Brazzale se takođe sastao sa gradonačelnikom Patrasa, Kostasom Peletidisom. Pročitajte više o sastanku [ovde](#).

Please find here the [photo gallery of the International Conference](#)



ALDA i nova ALD Dnjepropetrovsk, Ukrajina, u centru pažnje u Trstu

11. juna 2015. godine, održan je sastanak sa Yevhen Perelyginom, novoizabranim Ambasadorom Ukrajine u Italiju, Gianni Torrentijem, regionalnim savetnikom za kulturu, Alessandrom Perellijem, potpredsednikom ALDA, i Marko Tosonom, počasnim konzulom Ukrajine za severoistočnu Italiju, u Piazza Unita d'Italia, u regionalnoj palati, u Trstu.

Tokom ovog sastanka, potpredsednik ALDA, Alesandro Perelli, izrazio je značaj nedavno otvorene ALD Dnjepropetrovsk, koja je otvorena 19. maja 2015. godine. Ambasador je bio veoma zainteresovan za inauguraciju i aktivnosti koje ALDA razvija u Ukrajini. On je izrazio spremnost za produbljivanje aspekata nedavnog projekta u regionu Friuli Venezia Giulia koji uključuje Istočno partnerstvo i LDA Ukrajinu, Jermeniju i Gruziju predstavljen od strane Opštine Monfalcone.

Pročitajte vest o [otvranju LDA Dnjepropetrovsk](#).



Pesma koju je komponovalo 49 mladih obeležava završnu manifestaciju projekta CHARM

23. - 27. maj 2015, završni događaj projekta CHARM: Kreativnost i zdrav način: Unapređenje uloge muzike održan je u Strazburu. Menadžer projekata aktivnog građanstva Aldo Xhani, bio je zadužen za održavanje aktivnosti, a saradnik za komunikacije, Irena Zanetti i pripravnica, Zuzana Oravcova, podržali su komunikaciju.

U okviru završne konferencije, koja je održana 26. maja 2015. godine u regionu Alzas (Maison de la region), nekoliko govornika je bilo prisutno:

Elsa Schalck, Regionalni savetnik, Odbor za omladinu i socijalne ekonomije, Alzas Region

Alesandro Perelli, potpredsednik ALDA - Evropska asocijacija za lokalnu demokratiju

Mara Georgescu, obrazovni savetnik, Odeljenje za mlade Saveta Evrope

Luis Schalck, direktor Centar socijalnog i kulturnog centra HautePierre

Michel G Jackuet, koordinator projekta, Udruženje Horizome

Aldo Xhani, koordinator programa građanstva ALDA

Govornici su raspravljali o svojim iskustvima sa muzikom i učešću mladih i podelili svoja mišljenja, uz izradu novih izazova za budućnost. Kao iznenađenje, mladi su komponovali pesmu za proslavu projekta CHARM, kojaje puštena na kraju završnoj konferenciji. Ova konferencija je zvanično zatvorila uspešni CHARM projekat čiji ciljevi su bili da okupi mlade i aktivnosti neformalnog obrazovanja, da promoviše aktivno građanstvo među mladima i da razvije veštine i kompetencije mladih u cilju olakšavanja ulaza na tržište rada, da koriste muziku kao sredstvo za promovisanje neformalnog učenja i da dele prakse i iskustava među partnerima.

Tokom pet dana u Strazburu 49 mladih ljudi iz 6 evropskih zemalja Italija, Francuska, Bugarska, Hrvatska, Mađarska i Turska učestvovali su u nekoliko aktivnosti radeći zajedno i deleći svoja mišljenja, iskustva i ideje za stvaranje nove metodologije neformalnog učenja pomoću muzike.

Pogledajte [Agendu C.H.A.R.M. aktivnosti](#) u Strazburu.

Pogledajte [Agendu završne konferencije](#).

Pogledajte [Foto galeriju](#) događaja.

Pogledajte [video snimak pesme](#).

Takođe pogledajte tekst pesme kreiran od strane učesnika (na engleskom jeziku):

You came by bus, you came by plane
Some of us just took the train
7 countries, 7 ways

The City of Bridges surrounds us
The riverside is calling us
Lovely places and local pubs

C.H.A.R.M. and ALDA invited us
Have you heard about Erasmus+?
A new Generation, a brand new day

Charming people from all around
Let`s get together, sit on the ground
Grab your guitar and sing along
write a song, make a bond, don`t feel alone
yeah we are one now

A new generation, a brand new day
Nouvelle génération, nouveau jour
Új generatio, teljesen új nap
ново поколение, нов ден
Nova generacija, novi dan
Yeni nesil, yeni bir gün
Nuova generazione, nuovo giorno



ALDA se sastaje sa italijanskim članom Evropskog parlamenta Flaviom Zanonatom

Intervjui ALDAe sa članovima Evropskog parlamenta i stručnjacima za evropska pitanja se nastavljaju, kako bi se bolje razumela mišljenja i stavovi u vezi sa pitanjima koja se odnose na evropsko državljanstvo, lokalnu demokratiju i učešća građana.

25. maja, generalni sekretar ALDA, Antonella Valmorbida, upoznala je Flavia Zanonata, člana Evropskog parlamenta, u njegovoj kancelariji u Padovi, u Italiji.

Flavio Zanonato je italijanski političar. Među nekoliko njegovih političkih pozicija, pominjemo sledeće: gradonačelnik Padove u tri mandata; potpredsednik ANCI - Nacionalnog udruženja italijanskih opština; Ministar ekonomskog razvoja tokom mandata g Letta; član Evropskog parlamenta od 2014. godine. Trenutno, on je član Odbora za industriju, istraživanje i energiju, i Delegacije za odnose sa Indijom. Osim toga, on je v.d. člana Komisije za budžet i Delegacije za odnose sa Iranom.

O nekoliko pitanja su razgovarali tokom sastanka, sa posebnim fokusom na neophodnost podsticanja jače evropske integracije, o politici proširenja, na projektima razvijenim od strane naše organizacije kroz civilno društvo, kao i budućoj saradnji na nacionalnom i evropskom nivou.

Ovde možete naći audio snimak razgovora <https://soundcloud.com/alda-5/interview-vith-mep-flavio-zanonato>

Svi audio zapisi naših razgovora su dostupni na ALDA SoundCloud profilu. <https://soundcloud.com/alda-5>



Takmičenje Evropski grad volontiranja - Da li ste spremni da pokažete uticaj volonterizma u vašoj opštini?

Evropski volonterski centar (CEV) pokrenuo je novu inicijativu pod nazivom Evropski grad volontiranja - Konkurs za unapređenje i razvoj volontiranja na lokalnom i regionalnom nivou.

Takmičenje Evropski grad volontiranja ima za cilj da promoviše volontiranje na lokalnom nivou davanjem priznanja opštinama koje podržavaju i jačanju partnerstva sa volonterskim centrima i volonterskim organizacijama, i slave i promovišu volonterizam i sam uticaj volontera.

Evropski volonterski centar je evropska mreža sa više od 80 nacionalnih, regionalnih i lokalnih volonterskih centara i agencija za podršku volontera širom Evrope. Kroz svoju mrežu rade zajedno na promociji i podršci volontiranju kroz zastupanje, razmenu znanja i izgradnju kapaciteta i obuku.

Opštine se mogu prijaviti na ovo takmičenje i treba da pokaže sprovođenje PAVE (Politike za volontiranje u Evropi) preporuka. Rok za prijavu je 21. septembar 2015.

Ovde možete pronaći više [informacija](#).

Ovde možete pronaći [obrazac za prijavu](#).



Letnja ponuda za članove ALDA: trodnevna obuka za razvoj projekata Evropske unije. Obučite se, finansirajte svoju organizaciju!

Interaktivni kurs – specijalna cena jun/septembar 2015

Ciljevi

Kurs za razvoj EU projekata organizovan od strane ALDA, daje učesnicima potrebne informacije i alate s ciljem da preuzmu prve korake u oblasti razvoja projekata Evropske unije, u vezi sa novim programskim periodom 2014-2020. Zahvaljujući predloženom kursu, učesnici će:

- Upoznati dostupne programe;
- Naučiti kako da pronađu potrebne informacije;
- Naučiti kako da razviju predlog projekta i sprovedu projekat.

Učesnici će dobiti sertifikat o pohađanju kursa od strane ALDA, strateškog partnera Evropske komisije i Saveta Evrope.

Program i raspored (za posebno prilagođen program Vašim potrebama, molimo vas da nas kontaktirate):
Obuka traje 3 dana (8 sati/dan, ukupno 24 sati):

1. DAN

Upravljanje projektom ciklusom

2. DAN

EU fondovi :

- Kako se informisati
- Programi 2014-2020 (sa posebnim fokusom na najvažnije programe u oblasti obrazovanja, kulture, zapošljavanja, socijalnog sektora, zaštite životne sredine, sport, upravljanje, saradnje i istraživanja)

3. DAN

- Implementacija projekta
- Komunikacija i vidljivost
- Finansijski menadžment projekta

Troškovi i organizaciona pitanja

Specijalna ponuda od juna do septembra 2015. godine za članove ALDA - € 2.750 , plus putovanje, smeštaj i ishrana za jednog ALDA trenera.

Trodnevna obuka, 1 ekspert ALDA trener, broj učesnika i troškovi po učesniku po odluci člana domaćina.

Član domaćin je zadužen za:

- finansijski podržava put, smeštaj, ishranu za ALDA trenera
- štampanje materijala (pripremljeni od strane ALDA) i obezbeđenje potpuno opremljene prostorije (sa projektorom, tablom, internet konekcijom); kafe pauze po potrebi
- identifikovanje učesnika. Imajte na umu: ALDA ne postavlja maksimalni iznos učesnika, ili trošak po učesniku. Član domaćin stoga može podesiti broj učesnika i cenu po učesniku, i zadržati razliku između troškova ALDA kursa i prikupljenog novca. Nivo interakcije trenera/učesnika će ipak biti viša sa ograničenim brojem učesnika.

Jezici: italijanski, engleski, francuski ; simultano prevođenje sa slušalicama je takođe opcija, u slučaju da ih član domaćin može obezbediti.

Radnim danima i vikendom na raspolaganju tokom letnjih meseci.

Za dodatne informacije i rezervacije :

Ako ste zainteresovani, kontaktirajte nas barem 2 nedelje pre željenog datuma. Kursevi će biti zakazani prema redosledu najavljanja.

Osoba za kontakt: Marco Boaria, šef jedinice za resurse razvoj ALDA - marco.boaria@aldaintranet.org

Naši treneri :

Marco Boaria

Od 2008. godine, Marko je šef Jedinice za resurse i razvoj ALDA . Ima 15 godina iskustva u međunarodnim okvirima, sa posebnim fokusom na aktivnom građanstvu. On radi na razvoju programa, kao trener, koordinator projekata i supervizor.

Anna Ditta

Od 2011. godine, Ana radi u ALDA Jedinici za razvoj projekta . Ona ima 8 godina iskustva u oblasti razvoja i realizacije projekata, posebno sa programima finansiranja EU. Posедуje diplomu iz međunarodne politike i master iz oblasti evropskih studija i upravljanja projektima. Ona radi na prikupljanju sredstava i razvoju projekata.



Projekat BESPAT - ALDA doprinosi promotivnom događaju u Briselu

Predstavnici ALDA prisustvovali su i doprineli rezultatima međunarodnog seminara "Sektor ličnih usluga i usluga u domaćinstvima u Evropi: izazovi i mogućnosti" koji koordiniraju sa svojim partnerom Diesis (Evropske usluge istraživanja i razvoja za socijalnu ekonomiju). Događaj je održan u Briselu 4. juna i održan je u okviru projekta finansiranog iz programa Progress - [BESPAT – Najbolje evropske politike, analize i prenos](#) u ličnim uslugama i uslugama u domaćinstvu. Seminar je okupio ključne aktere i evropske mreže za razmenu iskustva i debate o profesionalizaciji ovih usluga.

Učesnici su raspravljali o efikasnosti nekoliko inovativnih alata u ovim uslugama, poput usluga vaučera i upotrebe IKT i predstavili su različite poglede na profesionalizaciju ličnih usluga, kao na i trenutni razvoj sektora socijalne ekonomije koji podržavaju mnoge međunarode organizacija i Evropska komisija.

ALDA je uključila svoje članove i partnere u proces prikupljanja i analize najbolje prakse u ličnim uslugama i

uslugama u domaćinstvu širom Evrope. Za više informacija o učešću kontaktirajte Alda Xhanija (aldo.xhani@aldaintranet.org).

VESTI IZ ALD



"Turizam i saradnja u Jermeniji" - radionica u Gyumri

Radi promocije turističke perspektive u Jermeniji održana je radionica u Gyumri, od 11-12 juna 2015. na temu "Turizam i saradnja u Jermeniji" na inicijativu Regiona Rona-Alpi, Francuska, Ujedinjenih gradova Francuske, Jermeniji Country Grupe, fondacije Agencija lokalne demokratije u Gyumri.

Radionica je okupila lokalne vlasti, turističke operatere, partnere saradnje Rona-Alpi regije-Jermenije, predstavnika francuske ambasade u Jermeniji, koji su raspravljali o glavnim prioritetima i problemima u tri tematske oblasti kao što su "Planinarenje i valorizacija prirodnih područja", "Razvoj motela pansiona" i "promocija i informisanje o turizmu".

Seminar je zvanično otvorio šef za spoljne poslove i programe opštine Gyumri Armen Hovhannsiyan, koji je naglasio značaj promocije turizma za Gyumri kao koji grad zaista ima veliki potencijal za razvoj. Šef Odeljenja za turizam u Ministarstvu ekonomije Mekhak Apresyan predstavila je poteškoće u ovoj oblasti kao i očekivanja od seminara.

Ela Horoszko, projektni menadžer i koordinator za Istočno partnerstvo Evropske asocijacije za lokalnu demokratiju, je prisustvovala radionici i dala svoj doprinos na početku sednice.

Kako Rona-Alpi region sprovodi projekte u Jermeniji od 2007. godine, seminar je predstavio pregled glavnih pravaca i mogućnost za nastavak saradnje. Ana Fiorini Beriot iz regiona Rona-Alpi, odgovorna za saradnju sa Jermenijom i mediteranskim zemljama, izjavila je da će nastojati da promovišu razvoj lokalnog turizma u radu sa građanima ovih područja.

Drugi dan seminara bio je praćen radom koji je sumirao rezultate 3 tematske radionice koje su ukazale na glavne teškoće i rešenja kao i dalje pravce delovanja.

Regija Rona-Alpi je vodeći partner fondacije [fondacije Agencije lokalne deokratije iz Gyumri](#), koja je bila glavna za organizaciju seminara. Ova inicijativa je omogućila da fondacija postane vidljiva među turističkim akterima i uspostavi dalju saradnju sa zajednicama u Jermeniji.



Podržite letnju školu "Urban Synapse" Mostar 2015 - odlična prilika za mlade od strane ALD Mostara!

Centar za arhitekturu, dijalog i umetnosti ADA Mostar je pokrenula letnju školu "Urban Synapse" Mostar 2015 koja će se održati od 29. jula - 5. avgusta u Mostaru, u Bosni i Hercegovini.

Cilj letnje škole je da okupi 25 studenata iz Mostara, Sarajeva, Tokija, Beča, Zagreba i Beograda, radi razmene stavova, dijaloga i praktičnog rada za Centar - ADA. Važan deo programa letnje škole je javno predavanje jednog od najpoznatijih svetskih arhitekata, prof. Kengo Kuma, koji će biti predsednik žirija letnje škole.

Takođe možete podržati realizaciju ovog zanimljivog projekta! Novčanim doprinosom možete doprineti tome da ovaj događaj bude dostupniji za studente, jer postoji napor da se obezbede stipendije za radi pokrivanja dela troškova njihovog učešća. Prema predviđenom budžetu, 220 evra bi bilo dovoljno za jednog studenta da bi se pokrio deo smeštajnih i putnih troškova.

Podržavajući učešće mladih u letnjoj školi sa istaknutim profesorima, možete podržati celu ideju ADA Centra da postane nezavisna platforma za dijalog, gde se umetnost i arhitektura sredstva artikulacije. Vi podržavate platformu kao inovativni pristup koji se bavi pitanjem podele Grada Mostara, Bosne i Hercegovine i regiona u celini, pitanjima kojima se građani ovog ranjenog grada bore u poslednje dve decenije.

Centar za arhitekturu, dijalog i umetnosti ADA Mostar je nezavisna platforma u kojoj građani, javne institucije, udruženja i predstavnici privrednih i društvenih oblasti mogu da se susretnu i iskuse grad kao kulturno izražavanje kroz umetnost i arhitekturu.

Centar ADA je osnovana u okviru [ALD Mostaru](#) aprilu ove godine, nakon tri godine aktivnosti usmerene ka postizanju ovog cilja. Više o ADA centru pročitajte na [novoj web stranici](#).

Pronađite ovde više informacija o [letnjoj školi](#)

Pogledajte takođe vest o otvaranju [ALD Mostar Omladinske info tačke](#)



ALD Sisak informiše građane o volontiranju

Agencija lokalne demokratije Sisak otvorila je svoja vrata i informisala građane o volontiranju na svom štandu u centru Siska.

[Kancelarija za saradnju sa nevladinim organizacijama Vlade Hrvatske](#) Kancelarija za saradnju sa nevladinim organizacijama Vlade Hrvatske organizovala je tradicionalnu manifestaciju "[Dani otvorenih vrata NVO](#)" je održana od 28-30 maja 2015.

Dana 29. maja 2015. godine, ALD Sisak postavio je svoj štand u centru Siska, u cilju informisanja građana o svojim programima, sa posebnim osvrtom na mogućnosti volontiranja. Zainteresovani građani mogli su se prijaviti u [Volonterski centar Sisak](#) na licu mesta. Pored toga, posetioci su dobili pasoš Otvorenih dana sa kojim mogu da osvoje nagrade koje nudi Vladina Kancelarija.

Širom Evrope, 2015. se obeležava kao Evropska godina razvoja i zato su "Dani otvorenih vrata NVO" bili prilika da se dodatno podstiče solidarnost, poverenje u lokalne zajednice i da se istakne važnu ulogu koju imaju NVOu povezivanju građana za rešavanje problema i stvaranje mreže međusobne podrške.



Uvodni trening za osoblje ALD Dnjepetrovsk

3. i 4. juna, održan je uvodni trening od strane tima ALDA za osoblje novootvorenog ALD Dnjepetrovsk regiona.

Angelica Pilipenko i Kiril Batalov, delegat i zamenik delegat novootvorenog [ALD Dnjepetrovsk regiona \(Ukrajina\)](#), pozvani su u ALDA kancelariju u Briselu na uvodni treninga održan od strane ALDA osoblja.

Cilj obuke bio je da se upoznaju sa strukturom ALDA, ulogom svakog zaposlenog i kako možemo efikasno međusobno da saradujemo radi postizanja značajnih rezultate za novu ALD Dnjepetrovsk region i celu Ukrajinu.

Među najznačajnijim sastancima održanim u okviru obuke, želeli bismo da pomenemo one sa Atonellom Valmorbidom, generalnim sekretarom ALDA, Elom Horoszko, projektnim menadžerom i koordinatorom Istočnog partnerstva, Barbarom Eliom, finansijskim menadžerom, Marcom Boaria, šefom jedinice za resurse i razvoj i Irenom Zanetti, menadžerom za komunikacije.